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Co jsou platby s DCC?

DCC je zkratka pro Dynamic Currency Conversion (česky dynamický převod měny). Směnný kurz v
takových případech určuje poskytovatel zařízení (bankomatu či terminálu).

Kdy a proč jsou platby s DCC nevýhodné?
Praxe ukazuje, že v cizině se převod na českou měnu (CZK) nevyplácí. Pokud vám tedy zahraniční
terminál či bankomat nabízí možnost platby v korunách nebo místní měně, vyberte si raději měnu
dané země, kde se zrovna nacházíte.

Uhrazená částka se pak přepočítá kurzem vaší banky a ten bývá ve většině případů výhodnější.
Například u platby kartou v restauraci za sto euro můžete za přepočet na koruny zaplatit třeba i tři
sta korun navíc.

Někdy si ale lidé při platbě na terminálu nevšimnou, že lze měnu vybrat z více možností, případně
automaticky kliknou na měnu CZK. Přepočet je pak většinou vyjde draho.

Právě na předražený přepočet měny upozorňovalo v minulosti ministerstvo financí. Už před šesti lety
doporučovalo lidem, aby terminálem nabízenou službu DCC raději odmítali. Nakonec banky přišly s
řešením, kterým je právě blokace služby převodu – takzvaná blokace DCC.

Blokace DCC: Které banky ji umožňují?
Na českém trhu se objevuje stále víc bank, které umí službu převodu podle nevýhodného kurzu
blokovat. Jako první s ní přišla mBank v roce 2020. Důvodem byla ochrana klientů před zbytečnými
poplatky. Mluvčí banky Kristýna Dolejšová zmiňuje hlavní výhody blokace DCC: „Ve chvíli, kdy klient
v zahraničí při výběru hotovosti či platbě omylem vybere měnu CZK nebo ji nastaví omylem či
záměrně obsluha, bude transakce odmítnuta a klient se vyhne nepříznivému kurzu.“ Platbu pak může
klient opakovat znovu s tím, že si vybere místní měnu a tedy i výhodnější přepočet měny.

Zakázat převod na české koruny umožňuje třeba i Partners Banka, Fio banka, Česká spořitelna,
Moneta Money bank nebo Raiffeisenbank. Poslední zmíněná však neumožňuje blokovat službu
při platbě v obchodě, ale jen u výběrů z bankomatů.

Jak platby s převodem měny (DCC) blokovat?

Česká spořitelna

Česká spořitelna nabízí blokování DCC na soukromých i služebních platebních kartách. Její klienti
můžou funkci zrušit přes internetové i mobilní bankovnictví George. Vždy přes sekci „Karty“.



mBank

Obdobný postup má i mBank. V aplikaci si zájemci kliknou na políčko „Produkty“, poté „Karty“ a
vyberou si danou kartu, pro kterou chtějí tyto platby zablokovat.

Partners banka

Přímo v nastavení platební karty si službu deaktivují také klienti Partners Banky skrze aplikace
Partners.

Fio banka

Nastavení blokace DCC je jednoduché taky u Fio banky a zabere jen pár kliknutí. Všechna nastavení
blokací najdou klienti v mobilním i internetovém bankovnictví v detailu platební karty v sekci s
názvem „Zabezpečení“.

Moneta Money Bank

Klienti Moneta Money Bank můžou DCC deaktivovat skrz mobilní nebo internetové bankovnictví, na
pobočkách banky nebo i za pomoci call centra. Změna se pak projeví okamžitě.

Může být převod měny s DCC výhodný?
Blokaci DCC nabízí například i Česká spořitelna. Podle mluvčího firmy Filipa Hrubého přesto může
být aktivovaná služba DCC pro klienty v některých případech užitečná: „V bankomatu může být
přepočet transakce pomocí DCC výhodný tehdy, dává-li provozovatel bankomatu na výběr, zda za
použití zahraniční karty zaplatí fixní poplatek, nebo uskuteční transakci s pomocí DCC. Použití DCC
může být výhodnější při výběru menších částek, kdy DCC vyjde levněji než fixní poplatek.“ Výhody
převodu na českou měnu jsou i v tom, že klient rovnou vidí částku, která se mu z jeho účtu skutečně
odečte.

Prospěšná může být funkce DCC i v případě cestování do exotických lokací, kdy si turisté nedokáží
snadno a rychle přepočítat sumu na koruny. Pokud není DCC blokováno, uvidí klient při platbě
částku v CZK na displeji terminálu.

Zatím jako poslední se k blokaci konverze měny přidala Moneta Money Bank. Její klienti mohou
službu využít od prosince loňského roku. Funkci lze využít jak u platby kartou u zahraničního
prodejce, tak i při výběru z bankomatu v cizině.

Fio banka má funkci zamítnutí DCC ve svojí nabídce už delší dobu. Vedle toho klientům nabízí taky
možnost zablokovat si například výběry z bankomatu s poplatkem provozovatele, konkrétní zemi,
obchodníka, platby na internetu a další.

Placení s vypnutou službou DCC
Může se stát, že při placení kartou v zahraničí zvolíte platbu s DCC, přestože ji máte blokovanou.
Taková transakce vám bude bankou automaticky zamítnuta. V těchto případech klient většinou
obdrží zprávu nebo notifikaci s vysvětlením důvodu zamítnutí platby. Následně můžete platbu
zopakovat a nabídku směny ve měně svého účtu zamítnout, anebo znovu aktivovat službu DCC v
nastavení karty ve svém mobilním či internetovém bankovnictví.



U které banky nelze DCC blokovat?
Možnost blokovat službu DCC klientům nenabízí například Komerční banka. V současné době
funkci nemá a její zavedení neplánují Air Bank ani ČSOB. UniCredit Bank zatím blokaci DCC svým
klientům rovněž nenabízí, do budoucna však její zavedení nevylučuje.

Pozor na další poplatky a provize jako sucharge fee
Provozovatelé bankomatů a terminálů kvůli blokaci DCC přicházejí o tučný výdělek. Z převodu peněz
na jinou než tamní měnu si totiž účtují „provizi“. Svůj byznys proto dohánějí zaváděním jiných
poplatků – například za výběr hotovosti ze zahraniční karty.

Jde o takzvaný surcharge fee – tedy paušální poplatek za použití bankomatu. Jeho výše může být i
vyšší než 200 korun. Některé tuzemské banky už ale umožňují blokaci výběru kartou z bankomatů,
při kterých se tento dodatečný poplatek účtuje.

VIDEO: Čtení knížek vám může změnit život, tvrdí spisovatel Aleš Palán v pořadu FLOW.
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